
 
 
 

ПРОСВЕТАРИ НЕ ОДУСТАЈУ ОД СВОЈИХ ЗАХТЕВА 
НА РЕДУ ЈЕ ЈЕДНОДНЕВНИ ШТРАЈК! 

 
         Након успешно организованог штрајка упозорења, који је одржан у 
четвртак, 02.10.2014.г., синдикати учесници анализирали су резултате тог 
вида протеста и констатовали да је штрајк успешно одржан и да је постигао 
циљ – упознао јавност о штрајкачким захтевима четири синдиката. Наравно, 
очекивано, Министарство се огласило минимизирајући резултате и учешће у 
штрајку и у јавности и даље пласирајући изјаве да нема потребе за штрајком 
(министар Вербић) и да ће платни разреди исправити неправду (министарка 
Удовички). Сви синдикати су мање-више јединствени у оцени да су ове изјаве 
у супротности са оним шта су министри Вербић и Удовички на састанцима са 
синдикатима рекли лидерима синдиката, те су стога остали упорни да иду на 
следећи корак.  
         Према раније најављеном сценарију да, уколико не буде удовољено 
штрајкачким захтевима, наставе протест, синдикати ће на Штрајкачком 
одбору заказаном за сутра, среду 08.10. највероватније потврдити раније 
донету одлуку да ступе у једнодневни штрајк и истовремено организују 
протест пред српским Парламентом, јер је извесно да ће Влада на наредној 
или једној од наредних седница ове или следеће недеље усвојити ребаланс 
буџета и послати га у Скупштину, која би га требала усвојити у другој трећини 
октобра, пошто би морао бити објављен у „Службеном гласнику РС“ најкасније 
до краја октобра, како би заменио садашњи Закон о буџету за 2014.г. и како 
би, уместо оног симболичног увећања плата (и пензија) за октобар од 0,5%, 
плате биле мање, у складу са раније договореном политиком зарада од стране 
Владе Републике Србије, као и због игнорисања захтева да се представници 
синдиката укључе у израду преднацрта Закона о јавној управи (платних 
разреда).  
         Из саопштења ресорних министара Вербића и још више министарке 
Удовички, видљиво је да, док су синдикати остављени да путем форума 
бистре памет око платних разреда, овај посао се ради у Министарству за 
државну управу и локалну самоуправу и Министарству финансија и сва је 
прилика да ће га синдикалци моћи видети када посао буде већ окончан и 
када и нема простора да било шта у њему промене, сем јалове наде да 
покушају интервенисати кроз неки од посланичких клубова са неизвесним 
шансама на успех, јер је јасно да владајућа коалиција може у Скупштини 
провући ама баш све, јер има више него лагодну већину. У ово нас уверавају 
и искуства судбине бројних амандмана које смо подносили и на досад 
усвојене законе и који су листом мање-више сви одбијени.  
         Извршни одбор НСПРВ је такође на својој седници одржаној 03. октобра 
имао тачку дневног реда посвећену анализи штрајка упозорења на којој је 
једногласно оцењено да је штрајк успешно организован међу чланицама 
НСПРВ (НСПРВ је један од два оснивача СРПС-а), али да је било 
непримерених притисака на штрајкаче од стране појединих директора да, 
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уместо у за то обезбеђеној просторији бораве, буду на часу са ученицима и да, 
иако не раде, „чувају ученике“. На тај начин је поништено право тих колега на 
штрајк, а директори су, у правилу, слали извештај да школа редовно ради. 
Тако је и дошло до конфузије и различитих изјава у погледу броја школа у 
штрајку. Наравно да се при томе нису снашли ни поједини председници 
синдиката, односно боље речено штрајкачки одбори у школи, иако су им на 
време достављене одлуке и упутства о организовању штрајка упозорења. Док 
су се директори позивали на законе о основном и средњем образовању и 
васпитању и ту проналазили аргуменат да штрајкаче „утерају“ у учионице, 
штрајкачи су пропустили да директоре упознају са чињеницом да штрајк 
упозорења није регулисан овим законима, већ Законом о штрајку и 
подразумева обуставу рада која може да траје до један сат. На тај начин, 
један број колега је и радио и штрајковао, што у земљи апсурда и није неки 
посебан апсурд, већ готово редовна појава. Очигледно се никако не можемо 
научити да ствари зовемо правим именом, а у том случају било би јасно да је 
штрајк обустава рада, а не и рад, па макар и са минимумом процеса рада. То 
што је запосленима у просвети суспендовано право на штрајк поменутим 
школским законима нека је друга прича и остаје и синдикатима и 
запоселнима да се боре за ово грађанско и радно право. Било како било, неки 
су очигледно искористили прилику да се праве невешти, па је и једној и другој 
страни било лакше, јер су за синдикалце они штрајковали, а за директоре они 
радили. Надамо се да се убудуће оваква збрка неће понављати и да ће свако 
поштовати туђа права, па и директори право запослених да неке своје (и не 
само своје, већ и њихове) интересе могу бранити, користећи се 
цивилизацијски, правом на штрајк.  
         Извршни одбор НСПРВ једногласно је донео Одлуку да обавеже своје 
представнике у органима СРПС-а да предложе СРПС-у као кровној 
организацији да упути хитно допис ресорним министарствима како би 
представнике и овог синдиката укључио у посао око израде ребаланса буџета 
и платних разреда, односно Закона о изменама и допунама Закона о буџету за 
2014.г., Закона о јавној управи и Закона о буџету за 2015. годину. Осим тога, 
Извршни одбор НСПРВ захтева да се Министарство изјасни о судбини 
амандмана које је на Закон о основама система образовања и васпитања, као 
и на друге школске законе, овај Синдикат поднео Министарству просвете, 
науке и технолошког развоја у траженом року и до сада нема повратну 
информацију шта је са овим амандманима и да ли су се они нашли у некој од 
радних верзија школске легислативе која се у овом тренутку знатно мења и 
усклађује са Законом о раду. Из истог разлога НСПРВ ће и даље подржавати 
акције синдиката запослених у просвети јер не види начина да се ова питања 
реше „за зеленим столом“. 
 
Нови Сад, 07.10.2014.год.                              проф. Хаџи Здравко М. Ковач, 
                                                                         генерални секретар НСПРВ 


